

Týdeník Rychnovský týden

24 stran • Téma týdne • Zpravodajství • Rozhovor • Okresní sport

UVNITŘ

RYCHNOVSKÝ

deník

POCTA
NECKÁŘOVI

Poklonou bude
televizní pořad
Hotel Hvězdář
strany 4



ČESKO

Obrňte se
trpělivostí:
nákupní
šilenství je tu



RYCHNOVSKO • ČESKO • SVĚT

rychnovsky.denik.cz

strana 6

Krása z Poniklé



Strana 3

Foto: Deník/Michal Fanta

Radaráů bude víc, ve Dvoře i v okolí

PAVEL CAJTHAML

Dvůr Králové nad Labem – Ve městě a dvou okolních obcích příští rok přibudou další stacionární radary. Ukázalo se totiž, že jsou v dnešní době zřejmě jediným účinným způsobem, jak zpomalit příliš rychlé řidiče.

Dosud radary měřily v osmi úsecích na šesti místech. Osvědčily se natolik, že od příštího léta by to mělo být ve dvanácti úsecích na sedmi místech. „Ukázaly se jako vysoce efektivní nástroj při snaze o zklidnění dopravy,“ poukázal dvorský starosta Jan Jarolím. Odpovídají tomu i čísla z dostupných statistik.

Za pouhých šest měsíců roku 2014, kdy provoz radarů začal, bylo zaznamenáno rekordních 23,5 tisíce přestupků. „Tak vysoké číslo nikdo nečekal. Odhadovalo se, že bude výrazně nižší,“ připomněla mluvčí dvorské radnice Miroslava Kameníková.

Následující rok radary zachytily neuvěřitelných 38 tisíc přestupků, na pokutách se vybralo 30 milionů korun. Tou dobou už se ale zprávy o radarech rozšířily natolik, že v dalším roce 2016 už klesl počet přestupků na necelých 27 tisíc a téměř stejný počet přestupků (25 tisíc) zachytily rady za jedenáct měsíců letošního roku. ...2.

Oprava Benešovky? Nejdřív v roce 2022

S dokončením rekonstrukce hradecké Benešovy třídy rozpočet města zatím nepočítá.

PETR VAŇOUS

Hradec Králové – Do pozice Holzmanna hrobníka, který svůj hřbitov „udrží v tom chátrání“, se minimálně v příštích čtyřech letech dostanou v otázce další etapy rekonstrukce Benešovy třídy hradecké Technické služby.

I když ještě před pár lety mělo město vizi, že poslední dělníci opustí zrekonstruovaný bulvár kolem roku

2020, tak současná situace není tak růžová. V městském rozpočtu na příští rok visí v řádku Rekonstrukce Benešovy třídy velká nula. A to i přesto, že všechny strany napříč politickým spektrem se před volbami dušovaly, že právě oprava tohoto bulváru je pro ně prioritou. „Všechny sliby, co se týkají opravy Benešovy třídy, platí. Ale je tu problém. Stupeň rozpracovanosti dalších etap je v žalostném stavu. Například chybí EIA a nemáme ani územní a stavební povolení,“ vysvětlovala na posledním zastupitelstvu náměstkyně

primátora Monika Štayrová (ANO). Ta spolu s kolegy z koalice s nulou na regeneraci odkazovala na minulé vedení města. „Když jsme tvořili rozpočet, neměli jsme moc času. Vycházeli jsme z rozhodnutí minulého vedení města. I z něho vyplynulo, že připravenost celého projektu je chabá a v takovém stavu, že je připraveno 50 milionů korun na rok 2022, kdy se bude zajišťovat zhotovitel stavby,“ uvedla s tím, že do té doby se o chátrající části třídy budou starat Technické služby, které na to mají z rozpočtu prostředky. ...3

RYCHNOVSKO

VČERA

Bez oprávnění řídil už dvakrát

Rychnovsko – Hned dvakrát zastavili v minulých dnech policisté na Rychnovsku pětatřicetiletého řidiče z Dobrušky. Při policejní kontrole se v obou případech ukázalo, že muž není majitelem řidičského oprávnění. Zákaz řízení motorových vozidel má totiž vysloven až do podzimu příštího roku. Při druhé kontrole během několika dní policisté rovněž provedli orientační test na přítomnost návykových látek, který vykázal pozitivní hodnotu na amfetamin. Neopravitelný řidič nyní čelí podezření z maření výkonu úředního rozhodnutí a výkázání. (kul)

RYCHNOVSKO

DNES

Alenka v říši tance v Týništi

Týniště nad Orlicí – Studio moderního tance SMOT ART zve na své vánoční taneční vystoupení. Představení s názvem Alenka v říši tance se odehraje hned dvakrát, a sice dnes a zítra od 18 hodin. Vstupenky pořídíte na místě za 100 korun. (kul)

Betlémské světlo hoří i v Opočně

Opočno – Do Informačního centra v Opočně si můžete až do pátku přijít pro betlémské světlo, které do města tradičně přivezli skauti. Symbol míru a přátelství si budou moci odnést i návštěvníci nedělní a pondělní mše v Děkanském kostele. (kul)

Počasí

Dnes

-1/2



BIO 2 střední zátěž

Zítra

-2/1



Východ 07:51
a západ Slunce 15:54

SPORT

Do týmu hokejových Pardubic

SERIÁL

Chcete si



DENÍK PLUS

Filmové tipy pod

Předvánoční sousedské setkání ve vodárenské věži v Týništi

21. prosince



Zpívání koled, lití oliva a vánoční tvoření. To vše je připraveno na tradiční předvánoční sousedské setkání, které se uskuteční 21. prosince ve vodárenské věži v Týništi nad Orlicí. Akci pořádají členové Spolku přátel města a vstup na akci je pro návštěvníky zdarma. Příjemná předvánoční akce začíná v pátek v 18 hodin.

Sousedé se opět rádi setkají ve vodárenské věži

21. prosince



Zpívání koled, lití oliva a vánoční tvoření. To vše je připraveno na tradiční předvánoční sousedské setkání, které se uskuteční v pátek 21. prosince ve vodárenské věži v Týništi nad Orlicí. Akci pořádají členové Spolku přátel města.

Foto: Deník



na roky 2017 a 2018. Důvody přišly na přetřes při pondělním jednání zastupitelstva. Vysvětlení žádala děkanka Filozofické fakulty UHK

kyž v říjnu předseda správní rady UHK, uvedla Springerová.

že ke stáhnutí bodu nedošlo a hlasovalo se. „Přijde mi neuvěřitelné, že v radě města nebyl podle mých in-

požadavky univerzity. Ceny za průzkumy jsou podle ní nižší, než tržní a komerční. A pokud by byl podepsán do- datek, čerpaly by se již vyčleněné peníze a nebyl by to žádný požadavek na nové

univerzitní výzkumy. Podle radního Vlasáka nejde o vážný problém. „Není to nic proti univerzitě. Když bude ta prezentace v pořádku, určitě se dohodneme na další spolupráci,“ ujistil Vlasák.

Radaráů bude víc, ve Dvoře Králové i v okolí

Dokončení ze strany 1

Zavedení úsekového měření prospělo zejména dvěma obcím na hlavním tahu z Trutnova na Jaroměř. „Naše silnice předtím lákala řidiče k rychlé jízdě, chodci neměli šanci bezpečně přejít. Radary situaci jednoznačně vylepšily, provoz se zpomalil. Obávám se ale, že kdybychom je sundali, bezpečnost by se opět zhoršila,“ řekla Eva Rezková, starostka obce Kocbeře.

Také sousední Choustníkovo Hradiště dřív kvůli bezohledným řidičům trpělo. Z kopce od Trutnova se totiž někteří ani nesnažili brzdit, a středem obce projížděli výrazně vyšší rychlostí než povolenou padesátkou. „Někteří k nám doslova vltli. Př-

tom tady máme přechody pro chodce, autobusové zastávky, motorest a vyšší pohyb dětí. Radary to vylepšily, subjektivně to vypadá, že to funguje,“ prohlásil místostarosta Jaroslav Macháček.

Po dobrých zkušenostech se o radary hlásí i další obce. Například v Nemojově a Zdobíně. „Většinou to je i kvůli absencím chodníků. Proto přidáme radar i v naší okrajové části Vorlech, kde nemáme chodníky, kde nám chodí spousta lidí, včetně dětí do školy, a kde potřebujeme dopravu aspoň tímhle způsobem korigovat,“ zdůraznil dvorský starosta Jan Jarolím. Ve Vlčkovcích měli dosud radar jen v jednom směru, od příštího roku tam bude obousměrný.



STACIONÁRNÍ RADARY zlepšily situaci v dopravě. Foto: Deník

INZERCE

Destinační společnost Orlické hory a Podorlicko navazuje s česko-polskou spoluprací na historii



ORLICKÉ HORY
A PODORLICKO

Projekt Žijeme spolu, reg.č. CZ. 11.4.120/0.0/0.0/16_026/0001064, je projektem spolupráce institucí a komunit v česko-polském

pohraničí, na úrovni celkem 4 partnerů. Destinační společnost Orlické hory a Podorlicko (DS OHP) a Sdružení obcí Orlicko navazuje na historii a dále rozvíjí spolupráci s polskými partnery Sdružením obcí Kladské země a Powiatem Klodzkiem s cílem zvýšit intenzitu této spolupráce, regionální soudržnost

a vzájemné poznání sousedních příhraničních regionů. Projektem Žijeme spolu tak pokračuje upevňování vztahů a spolupráce na území regionu Orlicko – Kladsko, který má mnohaletou společnou historii, neboť až do roku 1779 bylo Kladské hrabství součástí Českého království. V rámci realizace projektu proběhla 25. 10. 2018 úvodní Orlicko-Kladská konference, uspořádaná leadpartnerem Sdružením obcí Orlicko ve spolupráci s DS OHP, určená pro zaměstnance turistických informačních center, starosty měst a obcí i pro podnikatelské subjekty v oblasti Orlicka-Kladska. Na konferenci byl představen i samotný projekt Žijeme spolu a další navazující česko-polské projekty pohraničí. Konference pokračovala druhý den studijní cestou na Nový

zámek v Kostelci nad Orlicí, který je jedním ze zámků produktu „Zámky na Orlici – Česká Loira“ fenoménu Podorlicka. K jedinečnosti tohoto zážitku přispěla i skutečnost, že prohlídku zámku vedl sám majitel, hrabě František Kinský, kterého mnozí znají jako průvodce televizním pořadem Modrá krev, vysílaném na ČT1. V rámci projektu byl 6. - 7. 12. 2018 v Deštném v Orlických horách v Penzionu Koží chlívěk uspořádán tradiční workshop pro turistická informační centra na území Orlických hor a Podorlicka, jehož se zúčastnili i zástupci z polských informačních center. Proběhlo představení činnosti destinační



společnosti za rok 2018 a plánu pro rok 2019 včetně aktivit projektu Žijeme spolu. Během dvoudenního setkání kolegové z informačních center příhraničního regionu ochutnali na vlast-

ní kůži turistickou nabídku obce Deštné v Orlických horách. Důležitým momentem bylo vzájemné předávání zkušeností a navazování spolupráce na obou stranách hranice.



CZ PL PŘEKRAČUJEME HRANICE
PRZEKACZAMY GRANICE
2014-2020

EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

DENÍK VE VÝCHODOČESKÝCH MUTACÍCH: Hradecký deník, Pardubický deník, Krkonošský deník, Chrudimský deník, Jičínský deník, Orlický deník, Náchodský deník, Svitavský deník, Rychnovský deník. Vychází pondělí – sobota. Vydává: VLTAVA LABE MEDIA a.s., U Trezorky 921/2, Jinonice, 158 00 Praha 5. Předseda představenstva a generální ředitel Vít Nantl. IČ: 01440578. CENTRÁLNÍ REDAKCE: U Trezorky 921/2, Jinonice, 158 00 Praha 5, tel.: 221 999 111, šéfredaktor centrální redakce: Ing. Tomáš Skřivánek. **REGION VÝCHODNÍ ČECHY:** Kladská 17, 500 03 Hradec Králové. Šéfredaktor: Imrich Dioszegi. Manažer obchodního týmu: Karel Jakubec, tel.: 724 094 019, e-mail: karel.jakubec@denik.cz. Manažerka distribuce: Jana Růžicková (jana.ruzickova@denik.cz). Inspektor prodejní sítě: Břetislav Suk, e-mail: bretislav.suk@vlmedia.cz, tel.: 602 489 217. Sport: tel.: 495 800 849, e-mail: sport.vychod@denik.cz. Od 1. 4. 2016 je platný ceník inzerce č. 15/2016. **RYCHNOVSKÝ DENÍK:** Komenského 43, 516 01 Rychnov nad Kněžnou. Šéfredaktorka: Jana Kotalová (jana.kotalova@denik.cz), tel.: 724 900 958. Inzerce: Martina Kalousová, e-mail: martina.kalousova@denik.cz, tel.: 602 305 784. Příjem řádkové inzerce: 495 800 811. www.denik.cz. ISSN 1802-1050, MK ČR E16983. Tiskne VLM a.s., tiskárna Novotisk Olomouc. Předplatné doručuje Mediaservis, s. r. o., volný trh PNS, a. s. Prodaný náklad ověřuje ABC ČR, Poblížní 370/4, 186 00 Praha 8. Regionální Deník najdete také v aplikacích pro iPhone a OS Android.

CENTRUM ZÁKAZNICKÉ PĚČE: tel. 272 015 015, předplatné: e-mail: denik@mojepredplatne.cz, v případě reklamaci: reklamace@denik.cz, více: www.mojepredplatne.cz. V případě reklamace doručení, prosíme, kontaktujte nás na mailu: reklamace@denik.cz.